

tapasztalatait, mintaként megismerteti a magyar magánerdő-tulajdonosokkal.

– Lehetőségeihez képest a VFS információkkal segíti a magyar erdőtulajdonosok és erdőgazdálkodók erdészeti eszköz beszerzését

– A folyamatos erdőborítás gyakorlatát bemutató szakmai ismeretanyag megismertetésével, esetleges átadásával támogatja hasonló tartalmú kiadvány megjelentetését Magyarországon, amennyiben ez a szerzői jogokat nem sérti.

– Szakmai tanulmányutak megszervezését.

• Magyar magánerdő-tulajdonosok részére (max. 4-5 fő; max. 3-4 nap); témák: a bajor magánerdő-birtokosok szervezetének megismertetése és a magán illetve állami erdészeti szervek közötti együttműködés Bajorországban.

• Magyar magánerdő tulajdonosok részére (max. 4-5 fő; max. 3-4 nap); témák: erdőgazdálkodási egyesületek, Erdészeti üzemi társulatok és erdészeti szövetkezetek Bajorországban.

• A magyar állami erdészeti szakemberek részére (max. 4-5 fő; max. 3-4 nap); témák: az állami erdészeti szervezet rendszere, együttműködés a természetvédelmi szervezetekkel és intézményekkel, illetve közcélú erdészeti tevékenység Bajorországban.

Támogatja a bajor-magyar magánerdő-gazdálkodók és vállalkozók EU gyakorlatnak megfelelő szakmai és gazdasági együttműködésének elősegítését.

Magyar magán- és állami erdőgazdálkodók részére ismeretek átadását magyarországi rendezvényeken, az EU erdészeti gyakorlatáról, szervezeti és támogatási rendjéről.

### **Egyebek**

Az OEE részéről *dr. Dobroszláv Lajos* a megbízott kapcsolattartó.

A VFS részéről *Olaf von Löwis of Menar* a megbízott kapcsolattartó.

Jelen megállapodás megegyező tartalommal magyar és német nyelven készült. A két szöveg esetleges eltérése esetén a német változat az irányadó.

München / Budapest / Hajag, 2003. augusztus 13.

Verein für forstliche Standortserkundung im Privat- und Körperschaftswald in Bayern gemeinnütziger e. V.

Országos Erdészeti Egyesület, Magán Erdőgazdálkodók Pártoló Tagi Tanácsa für den Bayerischen Waldbesitzerverband und den Verein Bayerische Waldbauernschule

**Ormos Balázs**  
főtitkár

**Az Országos Erdészeti Egyesület a 2002. évi SZJA 1%-ából kapott 1 937 780,- Ft-ot az alábbiak szerint használja fel:**

**1 162 688,- Ft-ot szociális segélyezésre, az Erdészcsillag Alapítványnak átutal 775 092,- Ft-ot működési célokra**

*Köszönjük tagtársaink és támogatóink felajánlását!*

**Az Erdészcsillag Alapítvány Kuratóriuma szeptember 30-án tartott ülésén megtárgyalta az OEE Szociális Bizottsága 2003. évi segélyezési javaslatát és az alábbi határozatot hozta:**

**Az Alapítvány 1 298 638,- Ft segélykeretéből:**

**szociális segélyezés címén kifizetésre kerül összesen 945 000,- Ft, beérkezett 23 kérelem, segélyben 22 fő részről 25 000-60 000,- Ft között.**

## **A Szeniorok „tanulmányútja”**

Az OEE Szeniorok Tanácsa kihelyezett ülését 2003. május 8-án az ERTI Soproni Kísérleti Állomásában, illetve a Nyugat-Magyarországi Egyetemen tartotta. Majd gyakorlati tapasztalatokat „gyűjthetett” a *Tanulmányi Eg. Soproni Erdészete* hegységi erdőrészeleiben. A rendezvényen jelen volt a tagság 60%-a, amelynek szervezésében az ERTI és *Berényi Gyula* jelentős szerepet vállalt, így hasznossága az ő gondosságuk záloga, amelyért köszönetünket ezúton is kifejezésre juttatjuk.

*Dr. Marosi György* oszt., ill. állomásvezető bemutatta az „új” állomás módosult funkcióját, szükségszerűen megváltozott feladatmódosulását és az azt ellátó személyzetet.

Vázolta, hogy a háttérintézmény jellegetű kutatás szinte megszűnt. Az intézményen belül ökonómiai összefüggésű elemzésekkel csak ez a részleg foglalkozik. A megbízók felé a jövedelmezőség függvényében kell az innováció és a vállalkozás lehetőségei terét feltárni. Ezen belül feladat hárul rájuk az erdőállomány- és fahasznosítási programok, ill. erdőértékelési módszerek kidolgozásában, vállalati átvilágításokban, az erdőkezelés költség-hasznon elemzésében stb. Bekapcsolódási lehetőségeket keresnek nemzetközi

kutatási pályázatok kidolgozásában is stb. Ennek az igen sokirányú igénynek kiszolgálása, a gyakran változó feltételek keretei között rendkívüli erőfeszítést, ill. következetességet kíván. A költségvetési és vállalkozási fedezet a fenn-, ill. megmaradás-hoz nehezen biztosítható, annak ellenére, hogy igen gazdag kutatási tapasztalattal rendelkeznek, amelynek gyakorlati jelentősége felbecsülhetetlen. Ma még nem biztos, hogy a kutatási eredmény értékarányosan értékesül, amely az intézmény fenntartásában is bizonytalansági tényező. Az állami irányításnak a szakirányú szellemi teljesítmény finanszírozását ajánlatos lenne áttekinteni, mert szükségszerű az elmélyült, jövőbe tekintő szakterületi kutatás korszerű fenntartása és fejlesztése. A szakág nagyobb figyelmet kell fordítson a kutatás megfelelő szintű működési feltételeinek biztosítására.

A vélemény- és tapasztalatcsere a *Nyugat-Magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Karán* folytatódott azzal a céllal, hogy az egyetem legújabb szerveződéséről, kari feladatokról tájékozódjunk. Kiemelt szerepet szántunk az ifjúsággal (hallgatókkal) való találkozásra, érdeklődve a helyi egyesületi életéről, illetve a működő ifjúsági szerveződésekről.



Dr. Péterfalvi József dékánhelyettes fogadta a Szeniorok Tanácsa tagjait, átadva az Egyetem vezetőségének üdvözlét. Tájékoztatójában vázolta az integráció következtében kialakult szakokat és irányultságait. Az átalakulás nehézségeit és a benne rejlő kihasználható lehetőségeket, továbbá azokat a tapasztalatokat, amelyek következetes munkával az új, összevont Egyetem keretei között is eredményesek lehetnek. Ismertette azokat a terveket, amelyeket már a társadalmi, gazdasági és nemzetközi igények inspiráltak, egyrészt az EU-integráció követelményeiként, másrészt a területfejlesztési és természetvédelmi kérdések megválaszolásaként, amit az érzékelhető fejlődési irányok megszabnak.

Csókás Balázs, a Hallgatói Önkormányzat (HÖK) elnöke adott tájékoztatót az ifjúságot foglalkoztató kérdésekről, tevékenységükről. A szerveződésük elsődleges célja a hallgatói érdekképviselet, amelynek egyik megnyilvánulása, hogy az Egyetemi Tanács ülésein szavazati joggal vesznek részt. Ezen túl a HÖK közreműködik a különböző konferenciák, állásbörzék, tanulmányutak és véleménycserék szervezésében. Kapcsolatot épít, ill. ápol az erdőgazdaságokkal, a szakot érintő intézményekkel, az Országos Erdészeti Egyesülettel, a Nemzetközi Em. Hallg.-i Szövetséggel stb. Az integráció számukra is új kihívást jelent a megnövekedett létszám miatt. Ezen túl az erdőmérnöki karok hallgatói igyekeznek kellő figyelmet fordítani a hagyományok ápolására, amelyben az összhang kialakítása eredményes tanulás mellett erőfeszítést kíván, amit a jelzett érdeklődés valamelyest ellentételez.

Az egyéb diákszervezetek közül az *Erdő és Faipari Mérnökballgatók Selmeci Társasága* részéről jelen volt Szabó Gábor, aki tolmácsolta Verok Tamás elnök üdvözlét és ismertette a Társaság megalkadásának indítékait, körülményeit, tevékenységét, amely hallgatói kezdeményezésre 1989-ben alakult. A legfőbb célja az erdészek selmeci hagyományainak a mai kor szellemiségével összhangolt ápolása. A Társaság tagjainak közreműködésével szervezik az évenkénti valéta- és balekbálokat. A nevezetes nemzeti ünnepeken bekapcsolódnak az egyetemi vagy a városi rendezvények szervezésébe. Megemlékezés pl. halottak napján az elhunyt oktatók, ill. hősi halottak sírjánál stb. Érzékenyen reagálnak minden olyan kezdeményezésre, amelyek a diákélet gazdagítását szolgálják. A véleménycsere során beigazolódt, hogy a *Szeniorok tapasztalata és az Ifjúság szerveződéseinek fogékonysága, érdeklődése, a „szolgálat”*

*közös együttgondolkodási lehetőséget kínál, ha kölcsönösen igényeljük azt.* A véleménycsereben részt vettek dr. Szász Tibor, dr. Halász Aladár, dr. Madas László, Jakabffy Ernő, aki svédországi tapasztalataival is hozzájárult a közös gondolatok gazdagodásához.

A tapasztalatcsere nem nélkülözhetette a terepet, az erdőt. A tanulmányút további érdemi része a *Soproni Erdészetről* a Sopron-hegység (127/B, 165/A, 175/B) erdőrészeiben folytatódott.

Csapó József erdőszervező szemléletesen vázolta azokat a módszereket, ahogyan a természetvédelmi elvi előírások a szakmai igények gyakorlatias feltételei között érvényesülhetnek. A gyakorlati lehetőségek esetenként „formabontóak”, a jogi keretekhez viszonyítva. Hiszen a természet törvényeit, ha alázatosan követjük a mai értelemben vett „természetszerű” erdő kialakítása az erdész számára éppen olyan fontos, mint a természetvédőnek. Tehát az egyetemes érdek közös szolgál-

lattal érvényesülhet. A bemutatott eredményes erdőszerkezet-átalakítási „minták” erre utalóak. Nevezetesen, a 85%-ban fenyves erdő rész milyen „gondozással” alakulhatott át a jelenlegi állapotában 50%-ban bükkös állománnyá, ahol a fenyő már elegyként van (még) jelen. Hasonlóan ígéretes fiatalos mutatkozott a másik erdő részben is, ahol a bükk már 85%-ban van jelen 5% kocsánytalan tölgy és lucfenyő eleggyel. A tapasztalatok szakszerű és gondos szakmunka eredményeit jellemezték, remélve, hogy az ilyen igény az erdőszet egész területén teljesül. A szakmai tapasztalatcsere az asztalfői – a nagy elődök munkáinak – példaértékű, erdőszetében zárult energiapótló étkek és italok kíséretében és baráti beszélgetéssel. Az igen hasznos és kellemes alkalom szervezését, „bonyolítását” nagyrabecsüléssel köszönik a Szeniorok tagjai. Jó volt „Otthon” lenni és az eredményes munkákat látni! Üdv az Erdésznek!

S. Nagy László

## Emlékmorzsa...

Barabits Elemér erdőmérnökkel 1955-ben találkoztam először. Tagja lehettem annak a botanikus csoportnak, amelyik növényföldrajzi térképezést végzett az Őrségben (Szöcse, Nádasd kömyékén). Keszthelyről utaztam Szöcse, az állomáson magas, robosztus termetű, enyhén raccsoló beszédű férfi várt, hogy motorján a már terepen lévő csoporthoz vigyen. A brigádban ketten képviseltük az erdőszetet. Elemér, mint helyi ember, volt a védőernyőnk. Ő segített a szállásszerzésben, ismertett össze a területileg illetékes erdőszettel, szervezte meg kétnapos közkegyi kirándulásunkat és mutatta be az ivánci kastély parkjának értékeit. A tulipánfát különösen kedvelte, erdőszeti célra is ajánlotta.

Az 56-os forradalom idején leomlott a vasfüggöny, ennek lehetőségeit kihasználva többször átment a túloldalra. A viaszonyok rendeződése után emiatt aztán a rendőrséggel is meggyűlt a baja, állásából mennie kellett. Hónapokig lebegett a bizonytalanságban. Ebben az időben keresett meg Keszthelyen és kérte, mutassam meg neki az erdeinkben itt-ott található egzotafenyő-foltokat. Tiszteletet éreztem iránta, hisz megalázó helyzetében is szakmai ismereteit kívánta bővíteni, tudásvágya akkor sem pihent.

Végül Szentgyörgyvölgyre került műszaki vezetőnek. Akkortájt indult meg a Majer-féle erdőtipológia üzemi bevezetése. Elemér előnyben volt, mert az erdőfű-

pus-jelző növényeket jól ismerte, erdőszeti is oktatta erre. Kétnapos tanfolyamot szervezett számukra, szállásul egy munkásszállás két hálóterme szolgált. Ironikus mosollyal arcán mesélte, hogy az „aranyérmes bőgő bikákat” (horkolókat) mind összetelepítette, hadd muzsikáljanak csak egymásnak. Az elnevezés most is mosolyra késztet.

Sopron Jereván lakótelepén nagy társadalmi összefogással templom épült. Parakosításához sikerült Elemért megnyernem, ő hozta az ültetendő csemetékét. Mivel szegény volt az eklézsia, természetesen csak úgy, baráti alapon. A plébánosnak az volt a kívánsága, valami hosszú életű fa kapjon helyet a templom melletti gyeplőben, olyan, ami lehulló leveleivel nem tömi el az ereszcatornát. Elemér három tölgyshágót hozott. A kerítés mellé pedig hallgatói segítséggel hibiszkusz és *Evonymus japonica* került sövénynek. A hallgatókat az a jutalom érte, hogy Elemér lövéri gyönyörű kertjét megtekinthették, tanulhattak esztétikai érzéket és parképítést. Én meg tekintetemmel mindig megcírogatom Elemér tölgyeit és látom mögöttük a szépet teremtő ember alakját.

Most fájdalommal búcsúzom Tőle, kiváló erdőszet volt, törekvéseivel segítette ezt a világot szebbé tenni, hogy gyönyörűbb legyen itt az élet.

Dr. Szodfridt István